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Corrig é du devoir surveillé no 3

Exercice 2 : (4 points) Forme algébrique d’un nombre complexe

On trouve :

a) z1 = −13 + 11i b) z2 = −1− 2i c) z3 = −i

Exercice 3 : (4 points) De la forme trigonométrique à la forme algébrique

On trouve :

a) z1 = 1 + i
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1
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+ i
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c) z3 = −2

√
2 + 2i

√
2 d) z4 = −3i

Exercice 4 : (2 points) Équation dansC

Il vient
(1 + 3i)z + 2− 4i = 0 ⇐⇒ (1 + 3i)z = −2 + 4i

⇐⇒ z =
−2 + 4i
(1 + 3i)

=
(−2 + 4i)(1− 3i)
(1 + 3i)(1− 3i)

⇐⇒ z =
10 + 10i

1 + 9
soit z = 1 + i

Exercice 1 : (10 points) Étude de d’une fonction polyn̂ome de degŕe 3

1. a) On a g′(x) = 3x2 + 4x − 4 . En utilisant la ḿethode du discriminant∆ (ici égalà 64), on
trouve queg′ admet les 2 racines−2 et 2/3, et queg′(x) est de signe ńegatif pourx entre ces
racines.

b) c) D’où le tableau de signes pourg′ et le tableau de variations pourg :
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2. a) D’après la question ci-dessus, la fonctiong est strictement d́ecroissante sur l’intervalle
[−2; 2/3], et elle change de signe sur cet intervalle (puisqueg(−2) est positif alors queg(2/3)

est ńegatif). Ceci prouve que l’équationg(x) = 0 admet une unique solutionα ∈ [−2; 2/3] .

b) On trouve 0, 30 < α < 0, 31 puisqueg(0, 30) est positif alors queg(0, 31) est ńegatif.

3. On a g(1) = 0, donc la tangente passe par le point (1, 0), et g′(1) = 3, donc le coefficient
directeur de cette tangente est 3. Après calculs, on trouve l’équation ŕeduite de la tangente
cherch́ee : y = 3(x − 1) . On peutégalement trouver ce résultat en utilisant la formule
géńeriquey = f ′(a)(x − a) + f (a) aveca = 1.
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